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Foretions usvelles - Bace C 1942

On désigne par f la fonction numérique définie sur |0 ; +oo[ par :

_Inz

f(z) 7

On se propose d’étudier la fonction f puis, dans la deuxieme partie, deux suites numériques
liées & f.

On appelle €} la courbe représentative de f dans un repeére orthonormal (O; 7; 7) (unité
graphique : 1 cm).

Partie A

Etude et courbe représentative de f

1. (a) Déterminer lim f(z) et lirll f(z). On précisera les asymptotes a la courbe.
x—0 T—+00

(a)
(b)
(©)

)

(d) Tracer la courbe €} et ses asymptotes.

Etudier le sens de variation de f.

Dresser le tableau de variation de f.

2. On désigne par (T) la tangente & la courbe % au point d’abscisse 1.
(a) Déterminer une équation de (T).
(b) On désigne par ¢ la fonction définie sur ]0; +oo] par :
g(x) = (z = 1) = f(2).
1
N

(¢) Calculer ¢'(1) et étudier le signe de g'(z) sur chacun des intervalles ]0;1[ et ]1; +oo[.

Calculer ¢'(z) et vérifier que ¢'(z) [lnx +2(zvr — 1)}

(d) Calculer g(1) et, a 'aide du sens de variation de g, étudier le signe de g(x).
En déduire la position de la courbe (C) par rapport & la droite (T).

Partie B

Etude de suites

Pour tout entier naturel n supérieur ou égal a 8, on pose :

Uy = f3)+ F(9) +...+ f(n) = 3 f(K).

b
On rappelle que, la fonction f étant continue sur ]0; +oco[, I'intégrale / f(t) dt existe quels que
soient les nombres a et b strictement positifs. -
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1. (a) Soit k un entier supérieur ou égal a 8. Démontrer que :

< [T iwa< g

(b) En déduire que, pour tout entier n > 8,

n+1
= F8) < [ (1) dt <

3
. 1
(¢) A laide d’une intégration par parties, calculer I, = / f(t)dt en fonction de
8
n € N.

(d) Déduire des questions (1b) et (1c¢) que la suite (up)nen tend vers +oco quand n tend
vers +00.

2. Pour tout entier n supérieur ou égal a 8, on pose :
n+1
Up = Uy — / f(t)de.
8
(a) Etudier le sens de variation de la suite (u,)nen et en déduire que :

up — f(8) < /n+1 F(t) dt < uy.

8

puis que la suite (vy,)nen est bornée.
(b) En utilisant la question 1. a., démontrer que la suite (v, )nen est croissante.

(¢) Justifier que la suite (v, )nen est convergente et démontrer que sa limite ¢ vérifie :

0<6<0,74.
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